



关键词:警惕“炒鞋”热

广东9月CPI

侮辱烈士被公诉



抢鲜一下

首页

发现

互动

搜索

交易模式“证券化”  
小散难逃“杀猪盘”

# 揭开炒鞋幕后资本乱象

热辣  
头条

中国人民银行上海分行于近日发布《警惕“炒鞋”热潮 防范金融风险》的金融简报。简报指出,近期国内球鞋转卖出现“炒鞋热”,“炒鞋”平台实为击鼓传花式资本游戏,各义务机构应高度关注,采取有效措施切实防范此类风险。

2019年以来,炒鞋已经开始“出圈”,不仅衍生出K线图、“云炒鞋”以及“鞋期货”,而且因为可观的转手利润,成为不少大学生的谋财之道。



原价1500元潮鞋或卖万元

“兴趣爱好,顺便还能赚钱。”在上海上学的20岁男生黄宇出手了几十双潮鞋,流水也达到十几万元。他说:“以前原价1500元以内的鞋子,两三千元就可以买到,现在经典款不少都要五千一万元了。”

黄宇回忆曾因“运气好”抽中了限量版鞋子而开始入行“炒鞋”。第一笔生意,他以原价1899元的价格买了6双“椰子”,随后都以2700元左右的价格出手。但他也曾以3000多元买了“椰子”,后面跌到2000多元。

“还是有风险的,但目前学生理财的渠道很少,鞋卖不掉还可以自己穿。况且,目前靠转卖鞋子已可负担自己的日常开销。大学生里十个人有八九个都喜欢鞋,需求量挺大的,价格应该会下来一些,但也许不会大幅下跌。”黄宇说。

根据“毒APP”6月发布的相关分析报告,5月发售的鞋款,最受关注的Air Jordan与歌手Travis Scott的联名款深棕倒钩,溢价高达430%,而此前单价更是突破了万元大关。

或有“杀猪盘”囤货抬价

有业内人士表示,“炒鞋”行为实

际上是将币圈的浮躁、割韭菜之风引入心智尚未成熟、缺乏金融风控意识的95、00后群体之中,把鞋圈当成“韭菜园”,这种“竭泽而渔”的做法不利于行业长期发展。

鉴鞋师是鞋圈交易中的一环,他们中不少人认为,很多原先在炒房、炒币行业的人也开始进到炒鞋领域,成为上游的大鞋贩子。他们可以通过大量囤货、形成垄断、哄抬价格、“割韭菜”的方式形成“杀猪盘”,小贩子或者散户就成了“活韭菜”,而其中不乏还得向家里拿零花钱的学生群体。

记者调查发现,一些球鞋交易平台也起了推波助澜的作用。有业内人士表示,一些平台用K线图、“云炒鞋”等炒作手法推出一些类金融产品引爆市场,以争夺卖家资源刷数据,进而为下一步融资做准备。此外,部分媒体过于关注炒鞋“暴富”的极端个案报道更是起到“火上浇油”的作用。

“鞋穿不炒”须加强监管

中国人民银行上海分行的简报显示,“炒鞋”行业背后可能存在的非法集资、非法吸收公众存款、金融诈骗、非法传销等涉众型经济金融违法问题值得关注。

一是“炒鞋”交易呈现证券化趋

势,日交易量巨大。上海市律师协会金融工具业务研究委员会副主任朱峰表示,交易平台进行“炒鞋”的行为模式已经和证券市场的交易模式极其类似。

二是部分第三方支付机构为炒鞋平台提供分期付款等加杠杆服务,杠杆资金入场助长了金融风险。“在逐利的贪婪下,部分消费者使用消费贷越来越不理智,一旦‘炒鞋’失利,贷款逾期归还,最终可能会影响个人征信记录。对金融机构来说也会产生很多不必要的坏账,需要引起足够重视。”朱峰说。

三是操作黑箱化,平台或个人一旦“跑路”,容易引发群体性事件。成都鞋圈绰号“刘饼干”的“大佬”鞋商在2019年7月轰然倒下,被警方刑拘,涉案上千万元。不少交了钱等待从“刘饼干”处拿货的鞋贩,都曾想凭借炒鞋“一夜暴富”,却最终竹篮打水一场空。

“某些平台的运作模式类似于期权交易,而这类金融业务需要批准,可能涉嫌非法经营。”华东政法大学教授刘宪权表示,此类行为也可能为某些违法犯罪行为(比如洗钱)创造条件。

朱峰表示,“鞋穿不炒”仍然任重而道远,相关监管部门和行业协会应对一些“炒鞋”的投机行为进行监管。

(新华社)

羊城晚报讯 记者马汉青、通讯员粤调报道:国家统计局广东调查总队19日发布,9月,广东居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.6%。1—9月累计上涨2.8%。

食品类中,鸡鸭猪牛肉、鲜瓜果、鸡蛋、虾蟹类等价格上涨超10%,其中猪肉上涨最高达68.9%。在工业消费品类中,金饰品价格上涨29.8%,铂金饰品价格上涨16.8%,其他燃料价格上涨8.7%,书报杂志价格上涨7.7%。

据分析,广东生猪供应9月持续偏紧,全省生猪出栏价格及猪肉零售价格均继续上涨,但涨幅趋缓。9月猪肉价格环比上涨17.2%,涨幅比8月份(上涨23.8%)缩小了6.6个百分点。猪肉价格高企,居民转而

增加其他畜肉、禽肉、水产品等替代品的消费,致其价格跟涨。随着国内生猪养殖业补栏积极性的回升,以及政府各项鼓励生猪养殖的政策逐步落实,猪肉市场供应正逐步稳定,但是受养殖周期等因素影响,短期内猪肉价格将继续维持高位运行态势并有望逐步趋稳。

9月份广东CPI  
同比上涨3.6%

鸡鸭猪牛肉等价格上涨超10%

数读

A3

羊城晚报

今日·国际

2019年10月20日/星期日/要闻部主编/责编 徐雪亮/美编 何晓晨/校对 黄文波 A3

美联储航空局:

# 波音隐瞒737MAX飞机存在严重问题

前雇员2016年就发现客机操作系统“失控”

据新华社电 美国联邦航空局18日称,波音公司未及时向监管机构报告其两名员工在2016年的一段通信记录。这段记录表明二人早已知道波音737MAX系列飞机的飞行控制系统存在严重问题并选择隐瞒了情况。

隶属于美国交通部的联邦航空局18日在一份声明中说,波音17日晚间才告知交通部这段通

信记录的存在,并表示几个月前就已经发现了这一记录文件。交通部立即向联邦航空局及交通部督察长通报了这一情况。

美国多家媒体披露了这份公司内部沟通记录。2016年11月,时任波音首席技术飞行员的马克·福克纳在参与737MAX飞机的模拟器测试后与一名同事发短信时说,这套系统“失控了”,它表现“过分”。在被披

今年3月10日,埃塞俄比亚

航空公司一架波音737-8客机(属于737MAX系列)失事。这是继去年10月29日印度尼西亚狮子航空公司同型号客机失事之后,波音737-8客机发生的第二起空难事故。两起空难均与“机动特性增强系统(MCAS)”自动驾驶失速软件被错误激活有关。

10月11日,一个国际航空安全监管机构联合小组发布报告

说,美联储航空局在评估波音737MAX系列飞机方面能力不足,且评估过程存在“碎片化”和“团队间互不沟通”等缺陷。美联储航空局还将部分监管责任“外包”给波音,让波音自己完成自家客机安全性的认证工作。

这份报告认为,如果美联储航空局技术人员完全了解“机动特性增强系统”,可能会避免空难的发生。



18日,英国北爱尔兰与爱尔兰边界附近竖立着一个反对“脱欧”的标语牌 新华社发

智利宣布  
首都圣地亚哥进入紧急状态

因公交系统票价上涨引发的圣地亚哥抗议活动升级,智利总统皮涅拉19日凌晨宣布圣地亚哥进入紧急状态。

皮涅拉说,近日来抗议者破坏地铁站和其他设施的暴力行为已影响到居民正常出行和公共及私人财产安全,严重扰乱了社会秩序,宣布进入紧急状态的目的是保障社会秩序和公民权利。

(新华社)

西班牙政府称  
对暴乱分子  
坚决执法

西班牙代理内政大臣马拉斯卡18日表示,将对加泰罗尼亚自治区骚乱中的暴乱分子坚决执法,并警告暴乱分子将面临最高6年监禁。

西班牙看守政府首相桑切斯同日表示,骚乱会给经济和社会带来严重后果,政府不会让暴乱分子逍遥法外,可能会采取措施平息骚乱。(新华社)

议会:先完成相关内容立法程序

英国议会下院19日以322票支持、306票反对的结果通过了由独立议员奥利弗·莱特温提交的修正案,要求政府先完成对“脱欧”协议中相关内容的立法程序再将协议本身提交议会表决。

此前,议会曾通过一份由议员希拉里·本提出的法案,要求首相要么19日在议会通过新“脱欧”协议,要么致信欧盟、申

请“脱欧”延期。

因此19日议会通过的这份修正案意味着约翰逊将不得不向欧盟寻求再度推迟“脱欧”,否则将存在法律问题。

首相:不会再与欧盟谈判延期“脱欧”

约翰逊此前多次表示,不管有没有协议,英国都将在31日完成“脱欧”。他19日在议会发言中说,再次推迟“脱欧”“毫无意义”,将是“有害的”。他强调,自己不会与欧盟谈判

延期“脱欧”。

19日,议会下院原定就约翰逊与欧盟此前达成的新“脱欧”协议进行表决。但因莱特温提交的修正案被通过,就出现新的复杂情况。

能否真正推迟取决于欧盟态度

英国议会曾于今年3月决定将原定的3月29日“脱欧”最长期限推迟至10月31日。

首相与议会在是否再度推迟“脱欧”问题上进行角力,“脱

# 英国或再度推迟“脱欧”

英国议会下院19日投票通过一项关键修正案,实质上将迫使首相约翰逊致信欧盟寻求再度推迟“脱欧”。但约翰逊随后表示,即使有法律要求,自己也不会再与欧盟谈判推迟“脱欧”。

“脱欧”依然前途未卜。一方面,约翰逊若不按法律要求在19日致信欧盟、寻求再度推迟“脱欧”,就将存在法律问题。有舆论认为,法院在这一问题上的“扯皮”恐将被提交到法庭寻求解决。

另一方面,即使约翰逊按法律要求向欧盟寻求再度推迟“脱欧”,能否真正推迟“脱欧”尚取决于欧盟态度。

欧盟委员会主席容克本周曾表示,既然双方已达成新的“脱欧”协议,没有必要再次延长“脱欧”期限。

(新华社)

# 美欧关税战火再升级

欧盟民航飞机、葡萄酒等价值75亿美元商品被加征关税

美国18日起正式对价值75亿美元的欧盟输美商品加征关税,加征对象包括民航飞机、奶酪、威士忌、葡萄酒等产品,该措施引起欧洲多国的反对和欧洲企业的担忧,也为近年来坎坷不断的美欧经贸关系再添一道伤痕。

## 争端源于航空补贴

美国贸易代表办公室月初表示,计划对一系列欧盟输美产品加征关税。从商品产地来看,遭到本轮关税打击的大部分产品来自英国、法国、德国和西班牙。

美国此次对欧加征关税起源干美欧航空补贴争端。2004年,美国向世贸组织提出诉讼,指控欧盟以各种形式向空客提供非法补贴。欧盟随后也向世贸组织起诉美国政府向波音提供非法补贴。

美欧在世贸组织的缠斗不断。世贸组织于2012年裁定美国对波音提供的补贴非法,月初又裁定欧盟及其部分成员国未完全执行世贸组织争端解决机构的相关裁决,仍对空客公司进行违规补贴,美国有权对价值75亿美元的欧盟输美商品加征关税。

由于本轮关税的打击面不仅覆盖空客飞机,还包括法国葡萄酒、英国苏格兰威士忌等多种欧洲特色农产品,欧洲多国对美方表示了强烈反对。不少人士称加征关税伤害了美欧关系,也对世界经济造成严重影响。

英国国际贸易大臣伊丽莎白·特拉斯表示,英国完全遵守了世贸组织对空客争端的裁决,英方认为本国行业不应被征收关税。

法国经济部长勒梅尔说,从经济和政治角度看,美方的决定将产生非常负面的后果,欧洲准备在世贸组织框架内进行报复。

德国财政部长奥拉夫·肖尔茨也警告不要进一步升级美欧经贸争端。

欧盟贸易委员马尔姆斯特伦此前也发表声明称,欧盟选择对欧盟加征关税是“短视”且“适得其反”。

美国马萨诸塞州大学经济学教授理查德·沃尔夫表示,美国加征关税等同于对美国进口商、消费者征税,由于其他国家也会予以反制,这对美国经济和全球经济来说都是“巨大的代价”。(新华社)

# 墨西哥承认 抓捕大毒枭儿子失败

据新华社电 墨西哥政府18日承认,前一天针对前头号毒枭华金·古斯曼之子的抓捕失败,遭遇毒贩武装袭击后放走被抓捕对象。

超过30名警察和国民警卫队人员17日下午在西北部城市库利亚坎包围一座房屋,试图抓捕奥维迪奥·古斯曼,但遭大批武装毒贩包围,且后者在这些城市的街头发动大规模袭击。一座监狱在混乱中爆发骚乱,2名看守成为人质,将近60名囚犯越狱。

美联社报道,库利亚坎如同战场,武装人员驾驶架着机枪的汽车驶上街头,占领主要道路和路口,民众在枪林弹雨中争相逃命。

国防部长路易斯·克雷森西奥·桑多瓦尔18日在记者会上说,执法人员抓到奥维迪奥,但遭遇毒贩武装袭击后把他放走。5名武装人员,1名国民警卫队士兵和1名平民在枪战中死亡;7名安全部队员受伤,8人遭劫持,稍后获释。

据悉,华金·古斯曼是锡那罗亚集团头目,三次落网,两次越狱。他2017年1月被引渡至美国受审,去年判定10项罪名指控全部成立,包括贩毒、谋杀、洗钱,继而被处以终身监禁和126亿美元罚款。古斯曼有多个儿子。奥维迪奥和一个兄弟去年由美国法院判定贩毒罪名成立,美方向墨方寻求引渡。